

打的碌卡 兩秒搞掂

逾30司機參與 不記錄乘客資料 未來拓展「叫車」

香港文匯報訊(記者 莊禮傑)本港近年愈來愈多人使用「無現金交易」。香港科技园公司創業培育計劃成員「報貝」旗下品牌「One2Paid」,聯同銀聯國際推出為期不少於3個月之的士移動支付服務首階段計劃,10部市區及5部新界的士、超過30名司機參與。乘客在指定的士可以透過無線儀器,以拍卡、刷卡或拍手機形式,用銀聯信用卡、提款卡或Apple Pay支付車費,整個交易過程約為兩秒。

「報貝」創始人兼首席執行官林籽妍表示,每部車設有一部無線收費儀器,將來更希望「一人一機」,司機現時以密碼登入系統,此外系統也設兩元、5元及10元小費讓乘客選擇。每次交易後,儀器會列印收據,亦會儲存交易記錄。林籽妍續指,在項目投資了近7位數字金額,未來亦會再投入至少30萬至50萬元,希望3個月後擴展至有100輛至200輛的士參與。她表示,希望改變行業生態,會檢

討運行模式,如記錄司機在何處等候時間較長等,未來更會拓展至「叫車」服務,但就強調不會記錄乘客的資料。

司機截數後1天內收錢

「報貝」首席運營官陳家豪指出,以往的坊間類似無現金交易計劃只是以乘客角度作主導,但他認為在交易中司機亦有參與,因此要針對他們的要求,如以最方便及快捷的方法得到收入,因此計劃會向司機提供「預付銀聯卡」,讓他們可以提款及購物。

林籽妍補充指,暫時司機可在截數後1天之內取得收入。

「報貝」推因「不甘港落後」

被問及為何會選擇進攻的士市場,林籽妍指出,世界各地的士都有移動支付,認為本地缺少這種服務,而且有急切性。陳家豪則坦承是「不甘心香港落後於人」,認為若操作較複雜的的士業都能解決,其他行業也應該游刃有餘,形容計劃是「偏向虎山行」。

參與計劃之的士公司捷達快運營運總監郭若衡表示,參與計劃是因為認為無現金交易是大勢所趨,指的士若沒有電子收費是太落後,而且現時經常會遇到大額鈔票較難找贖的問題,使用這系統就會更加方便。他說,司機們較關心安全問題,如「收唔收到錢」,但當他們獲悉計劃內容後,一般不會有大問題,司機們對計劃都反應正面。



One2Paid聯同銀聯國際推出的士移動支付服務首階段計劃。左二郭若衡,左三為林籽妍,左五為陳家豪。香港文匯報記者莊禮傑攝

氣候暖化遷移 港現蝴蝶新品種

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)環保協會鳳凰蝴蝶保育區昨日公佈,首次在大嶼山沙螺灣發現斯米玳灰蝶(Deudorix smilis),其主要分佈在印度、泰國及馬來西亞等熱帶地方,而本港處於亞熱帶地區,以往未有相關紀錄。環保協會行政總監邱榮光指,本港氣溫近年屢創新高,是次發現新品種蝴蝶,相信與氣候暖化有關。他續說,本港2,000多種原生植物,除了作為蝴蝶的寄主植物外,也可用作中草藥之用,故鳳凰正式建立首個「生態草藥園」,望成為教育及科研園地。

鳳凰在今年10月28日重陽節接報,在大嶼山沙螺灣發現未能辨認的蝴蝶品種,據鳳凰蝴蝶保育區顧問委員潘瑞輝鑑定,確認為斯米玳灰蝶(Deudorix smilis)。

潘瑞輝指,斯米玳灰蝶屬中型灰蝶品種,翅膀有啡色及白色斑點,後翅有兩對翅尾,當中雌蝶偏好於寄主植物的果實產卵。他表示,該蝶幼蟲取食馬錢科植物亮葉馬錢(Strychnos lucida),雖然香港並沒有亮葉馬錢,但有屬植物牛眼馬錢(Strychnos angustiflora)及傘花馬錢(Strychnos umbellata),有機會令其在本港定居。

邱榮光表示,蝴蝶生態易受氣溫影響,而在全球暖化影響下,地球暖化1℃會令「等溫線」北移100哩,有研究發現歐洲的「等溫線」正每年以15公里向北移,可致物種北移,有機會令生態混亂,帶來難以預料的後果。

他補充,在2015年鳳凰發現的娜拉波灰蝶(Posotas nora),也是分佈於熱帶地區的北移品種,而今次的新發現亦佐證氣候改變會影響蝴蝶的分佈。

鳳凰首設「生態草藥園」

除了發現新蝴蝶品種外,鳳凰仿照風水林生態首設「生態草藥園」,佔地3萬平方呎,位於保育區的「具特殊科學價值地點」內,昨日舉行動土儀式。園內現時有60種至70種的中草藥植物,不但適合蝴蝶作寄主植物,亦可以予人類使用,如俗稱「牙刷花」的紫花香薷、被稱為「漆大姑」的毛果算盤子、豬屎豆等,未來打算種植200種至300種中草藥植物,下年年中左右打算對外開放作教育用途。

邱榮光表示,鳳凰將復育農地及風水林,種植香港原生中草藥,為蝴蝶及其他生態建立生境,增加生物多樣性,期望草藥園能成為教育園地,讓市民親身體驗「人類、自然及土地」的風水林傳統智慧及環境生態緊連的關係。



斯米玳灰蝶



蝴蝶正食用「豬屎豆」。香港文匯報記者楊佩韻攝



俗稱「牙刷花」的紫花香薷。香港文匯報記者楊佩韻攝



鳳凰仿照風水林生態首設「生態草藥園」,昨日舉行動土儀式。他們正種植土沉香。香港文匯報記者楊佩韻攝



鳳凰昨日舉行蝴蝶嘉年華,其間有40多名內地初中學生參與。香港文匯報記者楊佩韻攝

內地生遊鳳園學保育

鳳凰昨日為生態草藥園進行動土儀式之際,同時亦舉行蝴蝶嘉年華,其間有40多名內地初中學生參與。領團老師陳霄翔向香港文匯報記者表示,內地生態保育管理較為嚴格,但是子學生近距離接觸及宣傳教育機會較少,反而香港的鳳園、濕地公園等地的生態教育做得不錯,故帶學生來港體驗。初中的彭同學認為,香港生態保育做得很好,而她亦拍了不少蝴蝶照片,直言「沒有白來」。

深圳鹽田外國語學校老師陳霄翔昨日帶

同40多名內地學生,到鳳園參與蝴蝶嘉年華活動。他表示,學校會教導學生何為生態教育,曾帶他們到內地的紅樹林等自然地方考察,今年打算與香港及其他城市多作交流,期望令學生成為環保志願者,促進他們愛護自然及宣揚保育。他續說,同學們的反應正面,都對香港的保育感到很好奇。

初中的彭同學認為,可以近距離看到這麼多的蝴蝶,覺得很興奮,認為香港的生態保育及管理很好,很值得學習。

香港文匯報記者 楊佩韻



彭同學拍了不少蝴蝶照片。香港文匯報記者楊佩韻攝



長者日消費優惠宣傳海報

香港文匯報訊(記者 文森)為向長者表達關懷及敬意,社會福利署將於下周日(19日)籌辦「長者日消費優惠」,邀請逾1,200間來自全港18區的食肆及零售店舖,於當日為長者卡持有人提供特別折扣和優惠。社署發言人表示,得到業界踴躍支持,在當日向長者卡持有人提供九折以上或其他形式優惠。

參與商戶會於當眼處張貼「長者日消費優惠」的宣傳海報,方便長者識別。長者亦可下載手機應用程式「長者卡計劃」,了解活動詳情及參與食肆和商舖資料。

社署自1994年起推行「長者卡計劃」,旨在推廣尊敬和關懷長者的訊息,印發長者卡予65歲或以上合資格的香港居民,方便他們享用政府部門、公共機構及商號提供的優惠或折扣。計劃自推行以來,深受社會各界人士歡迎,社署至今已發出逾182萬張長者卡,而現時參與計劃的商號及機構亦已超過2,500間,包括8,000個零售點或分店,為長者提供多項優惠。

下周日長者日 逾千二店優惠敬老

配戴麗明珠 Hair Piece 局部型真髮
夢幻設計 · 信心重現

專業設計的女士局部型真髮及髮套,適合頭髮有較多白髮及脫髮的人士使用,配戴後可延遲脫髮,並且減少頭頂脫髮,有助頭髮健康生長,手工精巧,款式創新,令你信心重現,加上優質服務態度,力臻完美,贏得顧客一致口碑。

專業設計的女士局部型真髮及髮套,適合頭髮有較多白髮及脫髮的人士使用,配戴後可延遲脫髮,並且減少頭頂脫髮,有助頭髮健康生長,手工精巧,款式創新,令你信心重現,加上優質服務態度,力臻完美,贏得顧客一致口碑。

麗明珠 Hair Piece 專業中心
www.beautihaircentre.com

九龍尖沙咀金馬倫道 23-25A 金馬倫廣場16字 B & C室

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼: H/0277 H/0278

尖沙咀 · 中港酒店 灣仔 · 比華利酒店
日租450元起 日租750元起

訂房專線: 9509 5818

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398

比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277

網址: www.bchkhotel.hk

刊登廣告熱線
28739888

彼思動畫展 窺探幕後故事

香港文匯報訊(記者 文森)為慶祝香港特別行政區成立20周年,政府未來數日將舉行多項活動,活動包括動畫展覽、海運周、藝術周和堆沙比賽。其中康文署香港文化博物館再度與彼思動畫合作,並以「友情和親情」為主題,特別向香港觀眾呈獻「彼思動畫30年:家十友·加油!」展覽。

彼思動畫製作室重視創意,成功結合藝術與科技,並以電腦動畫作為媒介製作原創故事,因而廣受歡迎。展覽介紹多個精選作品,包括素描草圖、彩繪、分鏡圖和雕塑,它們既是彼思藝術家歷年創作的成果,也是每部動畫電影製作過程中不可或缺的一部分。

觀眾亦可透過創作人的訪問片段,窺探原創故事的靈感來源。展覽將為大家提供難得的機會,走進彼思動畫的作品,了解其電影背後的藝術技巧和故事構思。

另外,香港海運港口局、香港船東會及香港海事博物館合辦的「香港海運周2017」下星期日在上環中



石澳泳灘下周日舉行「南區堆沙大賽2017」。圖為過往在南區舉行的堆沙比賽。



卜·普羅利創作的《反斗奇兵》(1995年)粗頭墨水筆和鉛筆繪製紙本。

山紀念公園展開,市民可在下星期日起於海事博物館參與拖船導賞團、「所謂香江·在水一方」攝影展、海事訓練學院開放日、航運職業導覽日等活動。

而香港畫廊協會主辦的「香港藝術周2017」將於下星期三至本月26日舉行,藝術周以「ARTROPOLIS 藝術都會」為題,靈感來自香港精彩不絕的藝壇活動,超過50間香港畫廊協會的會員畫廊參加。多樣化的活動將於不同地點舉行,打破了畫廊既定的界限,透過展覽、表演、慈善行、座談會、講座和家庭藝術日展示香港的文化氣息。由康文署和南區康樂體育促進會合辦的「南區堆沙大賽2017」,將於下星期日下午在石澳泳灘舉行。比賽旨在提升參加者的團隊精神、促進家庭關係及推廣共融和關愛社區。比賽分為家庭組、公開組、校園組和傷健組,歡迎市民參觀。